

Анализ
воспитательной работы МБОУ Красноманычской ООШ
за 2022-2023 учебный год

Цель воспитательной системы школы: создание единого воспитательного пространства, главной ценностью которого является личность каждого ребенка, формирование духовно-развитой, творческой, нравственно и физически здоровой личности, способной на сознательный выбор жизненной позиции, на самостоятельную выработку идей на современном уровне, умеющей ориентироваться в социокультурных условиях. Воспитательная система реализуется через программы: «Семья», «Россиянин», «Традиция», «Здоровье», «Истоки».

В 2022 – 2023 учебном году были поставлены следующие задачи:

- Воспитание высокой нравственности, патриотизма, культуры поведения и общения, любви к прекрасному, способности к сохранению и воспроизводству общечеловеческих ценностей в рамках государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ».

- Создание и поддержание школьных традиций, способствующих укреплению общешкольного коллектива и его общественной жизни в школе.

- формирование межэтнической терпимости у учащихся школы.

- Совершенствование оздоровительной работы с учащимися, привитие навыков здорового образа жизни.

- Совершенствование системы семейного воспитания.

Реализация этих целей и задач осуществлялась по 5 направлениям:

- нравственно-правовое

- гражданско-патриотическое

- спортивно-оздоровительное

- эстетическое

- трудовое

С 1 сентября 2022 года в школе каждый понедельник проходит церемония поднятия флага и исполнение гимна РФ. Также введен курс внеурочной деятельности «Разговоры о важном». Основные темы данного курса связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России.

В школе функционирует детская общественная организация «Планета Детство». Обучающиеся регулярно участвуют в мероприятиях, проводимых РДМОО «Созвездие планет».

Приоритетным в воспитательной работе МБОУ Красноманычской ООШ является военно - патриотическое воспитание, цель которого – развитие у школьников гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, формирование у них профессионально значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества.

Сохранение памяти о нашем героическом прошлом является необходимым условием нашего великого будущего. В марте 2023 года в школе прошло торжественное принятие обучающихся 5, 6, 7 классов в ряды «Юнармии». Ребята-юнармейцы активно участвуют в акциях, мероприятиях и соревнованиях. Так 11 апреля 2023 года юнармейцы

отряда "Ястребы" приняли участие в акции "Верни герою имя", приуроченной к 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Цель акции – обратить внимание людей на состояние воинских захоронений, обелисков и мемориалов, привлечь добровольцев к уборке и напомнить жителям о великой истории нашей страны. Также отряд Юнармии участвовал в викторине, посвященной блокаде Ленинграда и интерактивной игре «Время первых», посвящённой Дню космонавтики.

В мае 2023 обучающихся 3 класса приняли в «Орлята России». Данная программа развития социальной активности обучающихся начальных классов реализуется в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» при поддержке Министерства просвещения.

В начале нового учебного года 2022 был проведен Всероссийский урок безопасности. В ходе урока обучающиеся Красноманычской школы вспомнили правила безопасности в быту, на улице и правила поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций и пожаров. С обучающимися были проведены все виды инструктажей (пожарная безопасность, антитеррор). А инструктаж по безопасности дорожного движения был проведен непосредственно начальником ОГИБДД ОМВД России по Веселовскому району Екименко С.А.

2 сентября 2022 года ученики приняли участие в акции "Поделись своим знанием", приуроченной к Всероссийскому Дню знаний. Приглашённым спикером была Глава Краснооктябрьского сельского поселения Курица Ольга Ивановна. Темой лекции была "История успеха". Ольга Ивановна рассказала о том, как стала Главой сельского поселения, какие трудности возникают на этом посту, какие мероприятия были реализованы, а какие планируются в ближайшее будущее. Ребята задавали интересующие вопросы, делились своими планами.

В рамках проведения «Дня солидарности в борьбе с терроризмом» 3 сентября 2022 года ученики нашей школы приняли участие мероприятиях, посвящённых Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

21 сентября 2022 года в Красноманычской школе состоялись выборы лидера школьного ученического самоуправления. Всего было зарегистрировано 30 избирателей, в выборах приняло участие 25 избирателей из числа учащихся 5-9 классов. Выборы прошли очень активно и интересно. Нарушений в процедуре выборов Избирательной комиссией не отмечено. Претензий и замечаний со стороны наблюдателей в Избирательную комиссию не поступило. По итогам голосования лидером школьного самоуправления стала ученица 7 класса Хачатрян Офелия.

В октябре 2022 года обучающиеся приняли участие в следующих акциях и мероприятиях: День учителя (ребята поздравляли учителей, находящихся на заслуженном отдыхе), субботник «Зеленая Россия», Урок Цифры, День отца

В рамках программы «Патриотическое воспитание» в ноябре 2022 года в Красноманычском СДК состоялся благотворительный концерт в поддержку наших солдат, участвующих в СВО на Украине. Для зрителей выступали ученики, а также коллектив Красноманычской школы. На вырученные деньги солдатам были приобретены комплекты нательного белья, которые так необходимы в холодный период.

Также в рамках этой программы 9 декабря в Веселовском СДК «Дружба» с целью формирования патриотических чувств, сохранения памяти о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне, состоялся районный фестиваль-праздник казачьей культуры «Как у нас было на Дону. Продолжая традиции». В мероприятии приняли участие образовательные организации Веселовского района, имеющие статус «казачье». Нашу школу представляла ученица 7 класса Хачатрян Офелия с песней "Казачья". Также в школе проводятся мероприятия, направленные на реализацию регионального (казачьего) компонента: урок Мужества «Матвею Платову, виват!»

Также в рамках программы «Патриотическое воспитание» в школе организуется просмотр короткометражных фильмов «Киноуроки в школе», затем обсуждение фильма

учениками. «Киноуроки в школах России и мира» — это инновационная система воспитания федерального межведомственного проекта «О будущем». В рамках системы создаются киноуроки — детские короткометражные фильмы о справедливости, искренности, чувстве долга и других духовно-нравственных понятиях. Общественно полезные дела, придуманные школьниками, закрепляют этические понятия на практике.

В рамках программы «Нравственное воспитание» в школе действует волонтерский отряд «Сталкер». Ребята постоянно участвуют в роли волонтеров в различных акциях и мероприятиях. Так, например, ребята участвовали в благотворительной акции ««Дети Донбасса, Херсонской и Запорожской областей – Дети России», в благотворительном концерте в поддержку наших солдат, участвующих в СВО. Перед Новым годом ребята-волонтеры приняли участие в акции «Подарок другу». Это акция проводится для детей-инвалидов, малообеспеченных и неполных семей. В феврале 2023 года в канун праздника Дня защитника Отечества был организован сбор гуманитарной помощи для наших солдат, участвующих в СВО на Украине

В рамках программы «Экологическое воспитание» и «Трудовое воспитание» в течение года были проведены субботники и акции: «Посадка Сирени Победы», акция «Покорми птиц зимой», акция «Чистый хутор», прополка роз у памятника Думенко, субботники «Зеленая Россия», побелка деревьев, уборка школьного двора. Также проводятся экологические уроки

В рамках профориентационной декады с 21 ноября по 30 ноября 2022 года для обучающихся 9 класса были проведены беседы о востребованных на рынке труда профессиях, тестирование на профориентацию, дистанционное знакомство с профессиональными образовательными организациями и образовательными организациями высшего образования. Также в рамках профориентационной работы проводятся «Профминутки» для обучающихся начальной школы, «Шоу профессий» и работа на платформе «Билет в будущее», профориентационные беседы по теме "Условия и порядок поступления в образовательные организации», тестирования. В рамках областного дня профориентации "Сделай свой выбор" 14 марта 2023 года для обучающихся 8-9 классов, состоялось профориентированное мероприятие и правовые лекции с представителями Ростовского института филиала Всероссийского государственного университета юстиции РПА Минюста России.

Также 12 мая 2023 года обучающиеся посетили профессиональные пробы в историческом мультимедийном парке «Россия - моя история» в рамках всероссийского проекта «Билет в будущее». Участники проекта прошли тестирование на профессиональные компетенции в личных кабинетах проекта, а также «примерили» на себя разные профессии, прошли профпробы.

В рамках «Спортивно-оздоровительной программы» 12 декабря 2022 года на базе нашей школы ведущий специалист по делам молодёжи Администрации Веселовского района Скибина Людмила Алексеевна и методист ММЦ "Вектор+" Шебалкова Дарья Сергеевна провели интеллектуальную игру со старшеклассниками "Спорт, молодость, здоровье " с целью профилактики вредных привычек.

14 декабря 2022 года в рамках месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни на территории Веселовского района «Спорт, молодость, здоровье» был проведен круглый стол на тему «Наркотики – манипулятор твоей жизни» с участием старшеклассников, представителем ОМВД России по Веселовскому району, представителями духовенства и с врачом-наркологом по Веселовскому району.

В течение года с обучающимися регулярно проводятся беседы на тему здорового образа жизни, направленные на формирование отрицательного отношения к вредным привычкам

В период подготовки обучающиеся и классные руководители приняли участие в

акции «Новогодние окна», а также была организована праздничная программа

27 января-Международный день памяти жертв Холокоста. В этот день люди всего мира склоняют голову перед жертвами варварских действий нацистов. Знание уроков Холокоста необходимо, прежде всего, для того, чтобы подобный геноцид не повторился против какого-либо народа на Земле. В школе прошли мероприятия, посвященные этому событию. Ребята 6 класса прочитали стихотворение "Чулочки" Мусы Джалиля. Также были проведены Уроки мужества, посвященные Международному дню памяти жертв Холокоста

Ежегодно 27 января в России отмечается День снятия блокады Ленинграда. В честь этой памятной даты с целью воспитания патриотизма, чувства гордости за свою страну, за свой народ, формирования у учащихся осознания исторического прошлого и стойкость своего народа период блокады Ленинграда в школе прошёл Всероссийский открытый урок "День полного освобождения Ленинграда от фашизма". Также был проведен Всероссийский урок "Без срока давности: Ленинград-непокоренный город". Материалы для урока были подготовлены ФГБОУ «Московский педагогический государственный университет» при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации в рамках Всероссийской акции, посвященной Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады

В течение всего периода классными руководителями был организован просмотр художественных фильмов о Великой Отечественной войне и других страницах военной истории нашей страны. Так, например, к 80-летию со Дня победы в Сталинградской битве для обучающихся был проведен кинолекторий, рассказывающий о событиях тех лет. Также учениками начальной школы была организована выставка рисунков "Быть героем", посвящённая Дню победы в Сталинградской битве

В период с 20 января по 03 февраля в МБОУ Красноманьчской ООШ проходила патриотическая акция "Без срока давности", посвященная Дню освобождения Веселовского района от немецко-фашистских захватчиков. Для обучающихся была подготовлена выставка "Без срока давности", а также проведены Уроки Мужества и классные часы.

В школе регулярно проводятся интеллектуальные игры и уроки финансовой грамотности. Интеллектуальная игра «Ученый говорит», «Бородинское сражение», «Умный, еще умнее», квест-игра "Семь ключей", "Макаренко - педагог новатор", «Парламентарии», уроки финансовой грамотности «Как накопить подростку на мечту», «Кибербезопасность»

14 февраля- знаменательная дата для жителей города Ростова-на-Дону. В этом году отмечается 80 лет со дня освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. В школе прошла выставка под названием "Быть героем", были организованы классные часы, интеллектуальная игра «Освобождение Ростова-на-Дону»

15 февраля 2023 г. в МБОУ Красноманьчской ООШ был проведен урок Мужества «Живая память», посвященный Дню вывода Советских войск из Афганистана. Война в Афганистане - одна из самых трагических страниц летописи советской эпохи. Она навсегда останется в памяти не только ветеранов войны, но и всех последующих поколений. Также была организована выставка «Время выбрало нас...»

В канун Дня защитника Отечества для учащихся начальных классов организовали Веселые старты, где приняли участие 2 сборные команды. Ребята соревновались, не уступая друг другу. В школе ко Дню Защитника Отечества участники муниципального конкурса организовали показательное выступление строевой подготовки. А также организован просмотр видеороликов о мужестве и славе военных в современной России. Среди учеников начальной школы были организованы творческие мастерские и выставка рисунков.

В школе уделяется большое внимание безопасности детей. В течение года регулярно проводятся беседы и классные часы по темам «Антитеррористическая

безопасность», «Пожарная безопасность» (особенно уделяется этой теме внимание перед новогодними каникулами), «Дорожная безопасность» (в том числе, беседы с привлечением сотрудников ГИБДД), «Поведение на воде», «Тонкий лед», «Профилактика вирусных заболеваний» и т.д. Так 1 марта 2023 года прошёл Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченный к празднованию Всемирного дня гражданской обороны. Учитель ОБЖ Мерзляков А. В. напомнил ребятам о действиях при возникновении или угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в местах массового пребывания людей, цели и задачи учебного предмета ОБЖ. Рассказал об истории создания гражданской обороны.

В 2023 году в России отмечается 200 лет со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского. В связи с этой датой проводился цикл мероприятий: библиотечный час, акция «Читаем вместе», интеллектуальная игра "Константин Ушинский-флагман педагогики"

В канун Международного женского дня в школе была организована фотозона, творческая мастерская "Весенний букет". Также с учащимися 8 и 9 классов проведена интеллектуальная игра "И сколько нежности в женщинах".

Обучающиеся 6-8 классов создали открытки, содержащие в себе портреты выдающихся женщин нашей страны, с краткими биографическими сведениями и известными высказываниями этих женщин. После изготовления открытки были вручены жителям нашего хутора.

Также мальчиками 7, 8, 9 классов было организовано шуточное видеопоздравление для девочек.

С 16-17 марта в школе был проведён цикл мероприятий, посвященный воссоединению Крыма с Россией: исторический час "Воссоединение Крыма с Россией". (обучающиеся вспомнили об исторических событиях 2014 года), онлайн - экскурсия "История одного полуострова", информационно-познавательный час "Частица России-прекрасный наш Крым"

29 марта 2023 года учащиеся Красноманьчской школы посетили народный военно-исторический музейный комплекс "Самбекские высоты". В ходе экскурсии ребята посетили Донской военно-исторический музей, почтили минутой молчания память павших воинов у Памятника Советскому Солдату-Победителю. Посещение этого музея вызвало искренний интерес у ребят, судя по их реакции на всё увиденное, можно с уверенностью сказать, что им небезразлична история и будущее нашей страны. Посещение «Самбекских высот» укрепило в них мысль, что память о подвигах, совершенных жителями и защитниками донской земли, является объединяющим началом для них, живущих сегодня.

Накануне Дня Космонавтики были проведены следующие мероприятия: организована фотозона, выставка работ "Мой спутник". В рамках проекта "Киноуроки в школах России" ученики 8-9 класса посмотрели фильм "Эра". Короткометражка «Эра» снята к 60-летию полета человека в космос. Для обучающихся 9 класса был проведен музейный урок "Небесная механика и космические орбиты", для обучающихся 7 класса «История автоматических станций от «Луны-1» до «Луны-24»

13 апреля наша школа участвовала в районном смотре школьных музеев "Есть память, которой не будет конца", посвящённый 45-летию Весёловского района. Экскурсоводом нашего музея была ученица 8 класса Рыбальченко Виктория. В конкурсе на лучшую Web-страницу школьного музея (уголка) номинации «Музей образовательной организации» мы заняли 3 место. Конкурс «Видеоролик. Наставничество» в номинации «Музей образовательной организации» также принес нам 3 место.

27 апреля 2023 года в каждом уголке нашей большой страны прошел "Диктант Победы". Одна из площадок для очного участия была открыта на базе Красноманьчской школы. Наши учащиеся пришли проверить свои знания о Великой отечественной войне - её героях, памятных датах, значимых местах и поворотных событиях. "Диктант Победы"

призван пробудить интерес у школьников к событиям героического прошлого нашей страны, а также дать возможность проверить свои знания и узнать новую информацию о тех судьбоносных моментах, повлиявших на ход войны.

Накануне празднования 1 мая в школе были проведены следующие мероприятия: акция "ТРУДКРУТ», классный час "История праздника Весны и Труда", с обучающимися 7 класса была проведена викторина "Праздник Весны и Труда", фотозона, посвящённая предстоящему празднованию Дня Весны и Труда.

В рамках празднования Дня Победы учащиеся и педагоги приняли участие в акциях и мероприятиях: «Окна Победы», «Свеча Памяти», «Стена Памяти», «Рисуем Победу», «Живая Память», «Бессмертный полк», «Флаги Победы», песня в исполнении Хачатрян Офелии в рамках акции «Наследники Победы», «Георгиевская лента», «Вахта Памяти», «Лучи Победы».

9 мая 2023 совместно с Красноманычским СДК был организован праздничный митинг и концерт, посвященный 78 годовщине ВОВ. Ученики нашей школы выступали для жителей хутора с патриотическими песнями, стихами и танцами.

В преддверии Дня Пионерии с обучающимися были проведены следующие мероприятия: беседа с педагогом-организатором МБОУ Красноманычской ООШ Демирчян Светланой Владимировной, которая рассказала о своём пионерском детстве. Учениками были подготовлены стенды с использованием атрибутов современных детских объединений и атрибутов октябрят, пионерской и комсомольской организаций СССР. С учениками 8 класса была проведена игра «Наследники пионерии». В 6 классе классным руководителем Школа С.И. проведён классный час, посвященный 19 мая - Дню пионерии. Учащиеся посмотрели ролик о создании пионерской организации, поговорили об атрибутике, ответили на вопросы. Обучающиеся также приняли участие в акции "Парад атрибутики". Ребята представили "Юнармию"

19 мая 2023 при участии обучающихся и педагогов МБОУ Красноманычской ООШ и Краснооктябрьской СОШ был проведен ежегодный отчёт о работе областной инновационной площадки " Социокультурные практики школьников как инструмент обновления системы воспитательной работы образовательного учреждения". Программа включала в себя 3 блока: 1) встреча гостей у памятника Думенко, где всем присутствующим ученицей 8 класса Антоненко Кирой была рассказана история возникновения и задумки авторов памятника. Ученица 7 класса Хачатрян Офелия спела за казачью песню, а ученик 8 класса Карташев Андрей рассказал отрывок из произведения о донском атамане Платове.

Второй блок включал в себя экскурсию в музей боевой славы в х.Казачьем. Также для гостей была подготовлена речь отрядов Юнармии и возложение цветов к памятнику. С ребятами-юнармейцами лейтенантом медицинской службы Криворотовым Денисом Романовичем была проведена интересная беседа, в которой Денис Романович поделился своей историей выбора профессии, с какими сложностями пришлось столкнуться и насколько интересна его работа. Ребята с удовольствием слушали и задавали вопросы.

Третий блок включал в себя посещение х.Красный Октябрь. В этом блоке гостям рассказали об истории возникновения хутора, какие важные проекты были реализованы при участии школы. А завершением мероприятия стал мини-спектакль "Война", подготовленный учениками Краснооктябрьской школы под руководством Приминой Т.Л.

В рамках программы «Здоровье» в МБОУ Красноманычской ООШ был организован велопробег «Наследники Победы». Целью данного мероприятия было не только пропаганда здорового и активного образа жизни среди молодежи, но и патриотическое и нравственное воспитание. Участники велопробега посетили музей в х.Казачий.

Предотвращение, профилактика ДТП-это одно из приоритетных направлений в деятельности Госавтоинспекции. Безопасность зависит от каждого из участников дорожного движения. Только взаимное уважение и соблюдение правил безопасности и

водителями и пешеходами может сделать дорогу безопасной! 22 мая 2023 года в рамках проведения Месячника безопасности дорожного движения инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Веселовскому району ст. лейтенант полиции Беличко А.А. совместно с ребятами отряда ЮИД "Светофор" и родительским патрулем провели социально-значимую акцию "Письмо водителю". В своих письмах ребята просили водителей транспортных средств не нарушать правила дорожного движения, не превышать скорость, не употреблять спиртные напитки за рулём, всегда пропускать и уважать пешехода!

23 мая в нашей школе состоялось отчетное мероприятие, на котором были подведены итоги по осуществлению проектов классными коллективами. Проект 1-2 классов назывался «Поделись своей добротой». Ребята в течение года делали добрые и полезные дела. Проект 3-4 класса назывался «Веселая переменка». Ребята в течение года разучивали подвижные и настольные игры, чтобы с пользой проводить перемены в школе. Проект 6 класса представляла Герман Надежда. Его название «Красна речь пословицей». С этим проектом Надежда выступила на XXI Малой академии наук и заняла 2 место. Проект 7 и 9 классов назывался «Волшебный дворик». Ребята совместно с классными руководителями дали новую жизнь демонтированному оборудованию с площадки детского сада. Они подготовили территорию, залили качели и лестницы, а затем покрасили их в новые яркие цвета.

В соответствии с программой «Радуга» районной детско-молодежной общественной организацией наша «Планета Детство» принимала участие в запланированных мероприятиях, где показала следующие результаты:

**Итоговая таблица
участия «Планеты Детство» в мероприятиях муниципального, регионального
уровней в 2022-2023 уч. г.**

ФИО участника или название команды	Уровень	Название мероприятия	Дата	Результат
Команда ЮИД «Светофор»	Муниципальный	Муниципальный этап областного смотра готовности основных отрядов ЮИД «Выпускники и наставники ЮИД»	Сентябрь 2022	3 место
Команда ЮИД «Светофор»	Муниципальный	Муниципальный этап областного конкурса видеороликов социально-значимой акции «Первоклассник-Безопасный пешеход»	Сентябрь 2022	3 место
Школьная команда «Патриот» (Герейханов Исламбег)	Муниципальный	Конкурс по мини-ориентированию «Спортивный лабиринт» на районных соревнованиях «Школа туризма -2022»	Октябрь 2022	2 место в личном зачете
Керимова Маликат	Муниципальный	Муниципальный этап областного конкурса социальной рекламы и антикоррупционных	Октябрь 2022	2 место

			работ «Чистые руки».		
	Команда КВН «Он-лайн»	Муниципальный	Фестиваль команд КВН «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!»	Октябрь 2022	2 место
	Антоненко Кира	Региональный	Областной этап Всероссийского конкурса музеев образовательных организаций Российской Федерации «Юный экскурсовод».	Октябрь 2022	2 место
	Антоненко Кира Рыбальченко Виктория	Муниципальный	Муниципальный этап Всероссийского конкурса краеведческих работ «Отечество-2023»	ноябрь 2022	Призеры
	Аверченко Виктория	Муниципальный	17 слет волонтерских отрядов «Веселовский район-территория добра!»	ноябрь 2022	Грамота «Лучший волонтер- 2022 года»
	Зенина Мария Цимбалистенко Диана Керимова Ясмينا Хачатрян Офелия	Муниципальный	Соревнования по стритболу в рамках XXXVIII Спартакиады школьников Веселовского района, посвященной 85- летию образования Ростовской области	январь 2023	1 место
	Керимова Маликат	Муниципальный	Муниципальный (заочный) этап регионального творческого конкурса видеороликов «Я выбираю будущее!»	февраль 2023	3 место
	Керимова Маликат Антоненко Кира	Муниципальный	Муниципальный заочный этап Всероссийского конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасем	февраль 2023	3 место

			жизнь вместе». Номинация «Лучший буклет антинаркотической направленности»		
	Команда «Патриот»	Муниципальный	Районная военно-спортивная игра «Служу Отечеству-2023».	февраль 2023	1 место
	Керимова Ясмينا Цимбалистенко Диана Зенина Мария	Муниципальный	Муниципальный этап областных соревнований среди юниорок (2009-2010 г.р.) "Школьная лига Ростовской области по баскетболу 3×3- Атомная энергия спорта: Планета баскетбола - Оранжевый атом"	март 2023	2 место
	Отряд Юнармии «Ястребы»	Муниципальный	Муниципальный этап юнармейской военно-тактической игры «Южный Форпост. Память поколений»	март 2023	Грамота за участие
	Команда КВН «Он-лайн»	Муниципальный	Фестиваль команд КВН «Школьный калейдоскоп», посвященный Году педагога и наставника	апрель 2023	3 место
	Команда ЮИД «Светофор» «Зеленый огонек»	Муниципальный	Муниципальный этап областного конкурса резервных и основных отрядов ЮИД «По безопасной дороге ЮИД 50 лет».	апрель 2023	2 место
	Хачатрян Офелия	Муниципальный	Муниципальный (заочный) этап Большого Всероссийского фестиваля детского и юношеского творчества, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья.	апрель 2023	2 место

			Направление "Исполнительское (вокально-инструментальное)"		
	Антоненко Кира	Муниципальный	Муниципальный (заочный) этап Большого Всероссийского фестиваля детского и юношеского творчества, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья. Направление "Фото"	апрель 2023	1 место
	Рыбальченко Виктория	Муниципальный	Конкурс-смотр музеев образовательных организаций	апрель 2023	участие
	Команда «Патриот»	Муниципальный	Районная военно-спортивная игра «Орленок-2023».	апрель 2023	1 место
	Керимова Маликат	Муниципальный	Конкурс «Лидер Созвездия- 2023»	апрель 2023	участие
	Еременко Алексей	Муниципальный	Творческий конкурс «Пасхальная радость»	апрель 2023	2 место
	Хачатрян Офелия	Муниципальный	Творческий конкурс «Пасхальная радость»	апрель 2023	2 место

	Антоненко Кира	Региональ ный	Муниципальный (заочный) этап Большого Всероссийского фестиваля детского и юношеского творчества, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья. Направление "Фото"	май 2023	2 место
	Цимбалистенко Диана Зенина Мария Герейханов Магомед Хачатрян Давид Рамазанов Шихазиз Цимбалистенко Владислав Керимова Ясмина	Муниципал ьный	Соревнования по легкой атлетике «Шиповка юных» среди школьников 2009-2010 года рождения	май 2023	1 место
	Хачатрян Давид	Муниципал ьный	Соревнования по легкой атлетике «Шиповка юных» среди школьников 2009-2010 года рождения	май 2023	3 место (личный зачет)

Итоги мониторинга участия в конкурсных мероприятиях:

Победители мероприятий		Призеры мероприятий		Участники мероприятий	
Команда	Лично	Команда	Лично	Команда	Лично
4	1	7	11	2	3

Анализ работы с родителями

Основными формами работы с родителями в школе являются:
родительские собрания;
индивидуальные беседы;
тестирование.

В 2022-2023 учебном году было проведено три общешкольных родительских собрания.

К числу удачных форм работы с родителями можно отнести индивидуальные беседы родителей с классными руководителями и администрацией. Во время подобных бесед учителя и администрация имеют возможность познакомиться с микроклиматом в семье, обговорить волнующие родителей проблемы.

Выводы:

Ведущим механизмом воспитания патриотического сознания является педагогическая поддержка развития патриотических чувств, становление субъектного опыта патриотической деятельности.

Патриотическое воспитание обучающихся в школе связано с осуществлением общей программы патриотического воспитания: групповая и индивидуальная работа с детьми строится на основе учета качественных особенностей дифференциации функционирования уровней их патриотического сознания и воспитания их готовности к сознательному служению Отечеству.

Итоги проведенных мероприятий свидетельствуют о том, что в ОУ прогрессирует процесс становления системы патриотического воспитания, вопросы организации патриотического воспитания принимают системный характер, становятся нормой в повседневной деятельности школы. В имидже школы как в образовательной системе создана система гражданско-патриотического воспитания; обогащено содержание гражданско-патриотического воспитания; вовлечены в систему гражданско-патриотического воспитания представители всех субъектов образовательной деятельности.

В основе воспитательной работы школы лежит совместная творческая деятельность детей и взрослых по различным направлениям для формирования у школьников гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, инициативности, самостоятельности, толерантности, способности к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда.

Исходя из вышесказанного, учитывая потребности учащихся и их родителей, и необходимость развития воспитательной системы школы в 2022 - 2023 учебном году необходимо определить следующие задачи:

продолжить работу по формированию у детей гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина России.

поддерживать творческую активность учащихся во всех сферах познавательной деятельности, активизировать ученическое самоуправление, создать условия для развития общешкольного коллектива.

совершенствование системы работы школы, направленное на сохранение и укрепление здоровья учащихся, привитие навыков здорового образа жизни, профилактику асоциального поведения учащихся;

совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах.

развитие единой системы школьного и классного ученического самоуправления, поддержание творческой инициативы, активности обучающихся во всех сферах деятельности, создание условий для развития общешкольного коллектива через систему КТД.

привлечение родителей к учебно-воспитательному процессу школы, расширение внешних связей школы для решения проблем воспитания.

ЗАМ. ДИРЕКТОРА ПО ВР

КАРТАШЕВА М.Н.